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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 20.02.2020 CONVOCATA ALLE ORE 11.30 
 

O.D.G.: 

1. Proseguimento analisi articoli Regolamento Comunale per la concessione degli Agri   
Marmiferi; 

2. lettura e approvazione verbali; 
3. varie ed eventuali. 

Sono presenti: la presidente Nives Spattini e i consiglieri Stefano Dell’Amico, Tiziana Guerra, 
Daniele Del Nero, Marzia Gemma Paita, Andrea Vannucci (in sostituzione di Gianenrico 
Spediacci) e Massimiliano Bernardi. 

Svolge le funzioni di segretaria verbalizzante Erika Evangelisti. 
Presenziano alla seduta il vicesindaco Matteo Martinelli e la funzionaria Lorenza Bellini. 
La seduta ha inizio alle ore 11.40. 
La presidente Spattini, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e 

introduce il primo punto all’ordine del giorno proseguendo l’illustrazione delle modifiche apportate 
alla bozza di Regolamento su proposta della Commissione. 

La consigliere Guerra fa notare che nel comma 5 articolo 21 è necessario sostituire il termine 
‘nel’ con ‘dal’ riprendendo la modifica inserita nell’articolo 5. 

I presenti condividono. 
La funzionaria Bellini informa i presenti che la prossima settimana sarà presentata la bozza 

definitiva di Regolamento Comunale per la Concessione degli Agri Marmiferi con una 
riformulazione della definizione di cava in funzione dei suggerimenti avanzati in Commissione. La 
funzionaria rende noto che i termini citati nel comma 15 dell’articolo 21 saranno modificati 
riprendendo quanto indicato nell’articolo 22 in merito alle domanda da presentare per il rilascio 
della concessione senza procedura di gara ad evidenza pubblica. 

Il consigliere Vannucci giudica fondamentale che la Commissione abbia un confronto con le 
parti interessate prima di approvare la proposta di deliberazione sul nuovo Regolamento. 

Il vicesindaco Martinelli ricorda che una bozza del nuovo Regolamento Comunale per la 
Concessione degli Agri Marmiferi è stata recentemente trasmessa tramite e.mail alle varie 
associazioni e ritiene che la riformulazione conclusiva di tale bozza non presenti modifiche 
sostanziali rispetto al testo precedentemente inviato. 

Il consigliere Bernardi non approva la scelta del vicesindaco di inoltrare alle parti interessate 
la bozza di Regolamento, non definitiva, prima dei tempi previsti e senza una sua condivisione in 
Commissione. 

Il consigliere Vannucci ricorda di aver contestato in una precedente seduta il mancato 
rispetto dell’iter procedurale stabilito ritenendo che sia compito della Commissione Consiliare 
quello di trasmettere alle varie associazioni, dopo una scelta condivisa, la bozza di Regolamento 
aggiornata con le modifiche proposte dalla stessa Commissione.  

Il consigliere Del Nero suggerisce, apprezzando l’atto di trasparenza portato avanti 
dall’Amministrazione Comunale nell’inviare alle parti interessate la bozza del nuovo Regolamento 
Comunale per la Concessione degli Agri Marmiferi, di dare mandato all’Amministrazione di 
trasmettere alle diverse associazioni la bozza definitiva di Regolamento che gli uffici renderanno 
disponibile a breve, concludendo l’iter avviato. 

Il consigliere Vannucci ribadisce l’importanza di fissare un incontro con le parti per un 
confronto diretto anziché limitarsi ad inviarne il testo tramite e.mail e suggerisce di convocare sia 



 
Commissione consiliare 3

a
 

POLITICHE PER IL MARMO, SPORT 

Comune di Carrara  
Piazza 2  Giugno  54033 Carra ra (MS)  

Pagina 2 d i  2  

una seduta per aprire una discussione con gli industriali sia una seduta per un confronto con le 
associazioni ambientaliste. 

Il consigliere Bernardi condivide quanto proposto dal consigliere Vannucci e ritiene che 
l’Amministrazione Comunale non possa fare ciò che compete al Consiglio Comunale poiché le 
competenze del Consiglio e della Giunta sono ben distinte. 

La presidente Spattini informa di una prossima convocazione della Commissione prevista 
per martedì 25 febbraio p.v. al fine di visionare la bozza definitiva di Regolamento che sarà 
presentata dagli uffici e per valutare come meglio rendere partecipi le parti interessate al 
considerevole percorso che la Commissione ha portato avanti in questi mesi. La Presidente 
ringrazia la funzionaria Bellini intervenuta nella riunione odierna e, prendendo atto di quanto 
emerso, dichiara chiusa la seduta alle ore 12.20. 

 
La Presidente       La segretaria verbalizzante 
F.to Nives Spattini     F.to Erika Evangelisti  

  


